

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1955. MÁJUS 26.

Az országgyűlés elfogadta és törvénybe iktatta a varsói értekezleten részvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

Az országgyűlés szerdán délelőtt összeült, hogy törvénybe iktassa az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság között Varsóban 1955. május 14-én kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést.

Az ülésen megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Melles József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla és a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai pályolyokban helyet foglalt Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Piro Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. V. Andropov, a Szovjet Szocia-

lista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Karl Braunias, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Katriel Katz Izrael Állam ügyvivője, Kazimierz Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Petre Gheorghiu, a Román Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Osten Lundberg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, Olivier Deleau, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője, továbbá a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság és az Amerikai Egyesült Államok követségének képviselői.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta meg az ülést, majd Boldoczki János külügyminiszter a Minisztertanácsból kapott felhatalmazás alapján az országgyűlés elé terjesztette a Varsóban 1955. május 14-én kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot.

A nagy tappsal fogadott előterjesztés után Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke, a törvényjavaslat előadója emelkedett szólásra.

Hegedüs András elvtárs beszéde

Tisztelt országgyűlés!
Képviselő Elvtársak!

A Magyar Népköztársaság országgyűlése legutóbbi ülésén megszabta a Magyar Népköztársaság külpolitikájának irányvonalát, megállapította, hogy a párizsi egyezmények ratifikálására, a német militarizmus feltámasztására való tekintettel

helyes és feltétlenül szükségesnek tartja barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötését azokkal az európai országokkal, amelyek a moszkvai deklarációt aláírták, vagy ahhoz csatlakoztak, valamint helyes és feltétlenül szükségesnek tartja egyesített katonai parancsnokság felállítását.

A Magyar Népköztársaság kormánya — híven az országgyűlés állásfoglalásához — kormánydelegációt küldött Varsóba az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében összehívott értekezletére.

A Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége részt vett a nemzetközi helyzet sokoldalú megvitatásában, amelynek során a nyolc ország képviselői elemezték a párizsi háborús egyezmények ratifikálása nyomán előállott új helyzetet és egységes akaratral elhatározták, hogy népeik biztonságára és az európai béke fenntartására érdekében megteszik a szükséges intézkedéseket.

E célból az értekezleten részt vett államok —

az Albán Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság — barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötöttek.

Az értekezlet részvevői határozatot fogadtak el arról, hogy a fegyveres erők olyan egyesített parancsnokságát hozzák létre, amely közösen megállapított tervek alapján működik.

A kormány kötelességének tartja, hogy a varsói értekezletről, a magyar kormánydelegációnak az értekezleten kifejtett tevékenységéről az országgyűlésnek és rajta keresztül a magyar népek számot adjon. A kormány egyben jóváhagyásra előterjeszti a megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést és kéri a tisztelt országgyűlést annak törvénybe iktatására.

Ez a szerződés a legteljesebb mértékben megfelel a magyar nép nemzeti érdekeinek, azoknak a külpolitikai célkitűzéseknek, amelyeket az országgyűlés legutóbbi ülésén jóváhagyott.

A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés védelmi jellegű és mindenben kifejezésre juttatja a részvevő országok — köztük a Magyar Népköztársaság — szilárd békeakarátát.

A részvevő nyolc ország a szerződésben kinyilvánította, hogy továbbra is olyan európai kollektív biztonsági rendszer megerősítésére törekszik, amelyben részt venne valamennyi európai állam, függetlenül társadalmi és államrendszerétől és amely lehetővé tenné az összes európai államok erőfeszítéseinek egyesítését Európa békéjének biztosítása érdekében.

A szerződés megkötésével az abban részvevő országok nem mondanak le az európai kollektív biztonság megerősítéséről, sőt éppen ellenkezőleg, a szerződésben is kifejezésre juttatják azt az elhatározásukat, hogy következetesen folytatják har-

cukat az európai kollektív biztonság megerősítéséért.

A szerződés húsz évre szól, de érvényét veszti, ha létrejön az európai kollektív biztonsági rendszer és megkötik az általános európai kollektív biztonsági szerződést. A megkötött szerződés békeszerető jellege jut kifejezésre abban is, hogy a szövetséges országok kötelezettséget vállaltak: nemzetközi kapcsolatokban tartózkodnak az erővel való fenyegetéstől, vagy erő alkalmazásától és a nemzetközi vitás kérdéseket a béke és biztonság érdekében oldják meg. A békeszerető államok erőfeszítéseinek egyesítését, a békének és a népek biztonságának biztosítását célul tűzték ki.

A varsói szerződés gátat emel a német imperializmus hódító törekvései elé

Tisztelt országgyűlés!

A most megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésére kell hogy késztesse az Egyesült Államok és más kapitalista országok imperialista körreit, amelyek új világháború ki-robbantásán mesterkednek. A varsói értekezlet azért olyan nagy jelentőségű, mert olyan időpontban hozta meg határozatait az európai béke és biztonság biztosítására, amikor a háborús párizsi egyezmények Nyugat-Németországot, az Egyesült Államok és Anglia kezdeményezésére és támogatásával — az új európai háború tüzfészkevé — akarák változtatni. A magyar nép számára azért életbevágó jelentőségű ez a szerződés, mert gátat emel a német imperializmus hódító törekvései elé, amelyek az elmúlt évtizedekben annyi pusztítást és szenvedést okoztak hazánknak és népünknek. Meggondolásra kell készíteni azokat az imperialista erőket, amelyeknek az a céljuk, hogy provokációikkal zavarják és gátolják népünk békés építőmunkáját.

Nem nézhetjük tétlenül, hogy az imperialisták — élükön az Egyesült Államok agresszív köreivel — katonai tömböket létesítenek a békeszerető országok, köztük hazánk ellen, előretolt katonai támaszpontokkal vesznek körül bennünket és atomháborúval fenyegetnek. Minden intézkedést meg kell tennünk védelmünk erősítése érdekében. Új szükségessé vált határozott intézkedés az országaink közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés! (Hosszantartó nagy taps.) Ez a szerződés az önvédelem jogán le- rakja a készülő agresszió elleni

csökkentésére, az atom- és hidrogénfegyver, valamint más tömegpusztító fegyverek betiltására törekednek.

A megkötött szerződés mindenben megfelel az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának célkitűzéseinek és elveinek, minden vonatkozásban összhangban áll az államok függetlensége és szuverenitása tiszteletben tartásának, valamint a belligyeikbe történő be nem avatkozásnak elvével.

Országaink e szerződés értelmében tanácskozni fognak egymással a közös érdekeiket érintő minden fontos nemzetközi kérdéstről és ha adóktalanul tanácskozára ülnek össze, ha a szerződés egy vagy több tagját fegyveres támadás veszélye fenyegetné. Abban az esetben pedig,

ha a szerződés bármely részvevő államát fegyveres támadás éri, valamennyi szövetséges ország — az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmánya 51. cikkelyének megfelelően — minden szükségesnek mutakozó eszközzel a megtámadott ország segítségére siet.

A szerződés kimondja, hogy a részvevő államok a közös tanácskozások folytatása céljából és a szerződés végrehajtásával kapcsolatban felmerült kérdések megtárgyalása érdekében kormányuk meghatalmazottaitól politikai tanácskozó bizottságot létesítenek.

A szerződés védelmi jellegét mutatja az a tény is, hogy az imperialista hatalmak által létrehozott zárt katonai csoportosulásokkal szemben ehhez a szerződéshez társadalmi és államrendszertől függetlenül más olyan európai államok is csatlakozhatnak, amelyek készek elősegíteni a békeszerető államok erőfeszítéseinek egyesítését, a békének és a népek biztonságának biztosítását céljából.

A szerződés nemcsak az abban részvevő országok népeinek biztonságát szolgálja, hanem célja a népek közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok erősítése és továbbfejlesztése is. A Szovjetunió és a népi demokráciák közötti együttműködés — amint ezt saját tapasztalataink is teljes mértékben alátámasztják — rendkívül jelentős tényezője a népi demokráciák gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésének. Ez a sokoldalú barátság és együttműködés most a szerződés végrehajtása során még magasabb szinten valósul meg.

Tisztelt országgyűlés!

A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésnek nagy nemzetközi jelentősége van.

Joggal állíthatjuk, hogy a szerződés és az ennek keretében megteremtett védelmi szervezet már létrejött pillanatában a nemzetközi élet jelentős tényezőjévé vált. E határozatok kedvező hatással vannak a nemzetközi helyzetre, ami a jövőben még fokozottabban érvényesülni fog.

A varsói tanácskozáson megalkotott barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés Európa, valamint az egész világ békéje megvédésének újabb, minden eddiginél hathatósabb eszköze. (Lelkes nagy taps.)

A varsói szerződés áttörhetetlen gátat emel az imperialista támadó politika útjába és lehetővé teszi a békeszerető népek, köztük a magyar nép számára, hogy az eddiginél nagyobb biztonsággal és határozottsággal folytassák békés munkájukat és a béke megőrzéséért küzdő erők tömörítését. Szövetségünk nagy segítséget jelent minden olyan országnak, amely nagyra értékeli nemzeti függetlenségét és meg akarja őrizni a békét.

A varsói szerződés gátat emel a német imperializmus hódító törekvései elé

védekezés és visszavágás céljából az európai békeszerető államok közös akcióinak megingathatatlanságát.

Ez a szerződés többszörösen megnöveli a részvevő országok védelmi képességét azzal, hogy a szerződés alapján védelmünk biztosítása céljából megerősítettük azon fegyveres erőink egyesített parancsnokságát, amelyeket a kormányok közös mezejárodása alapján az egyesített katonai parancsnokság hatáskörébe utalnak.

A szerződést aláíró államok megegyezése alapján az egyesített fegyveres erők főparancsnokává Konyev elvtársat, a Szovjetunió marsallját, a Nagy Honvédő Háború egyik legkiemelkedőbb katonai vezetőjét nevezték ki. (Lelkes, nagy taps.) Ezek a fegyveres erők az egyesített ka-

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás az 1. oldalról)

tonai parancsnokság keretében mindazokkal az eszközökkel, a haditechnika minden vívmányával rendelkeznek, amelyek a részvevő országok, köztük hazánk határainak védelméhez és az esetleges agresszor megsemmisítéséhez szükségesek.

E szövetségünk legyőzhetetlen, mert igaz ügyet véd, a népek békéjének, szabadságának és függetlenségének magasos eszméjét tűzi zászlajára.

E szerződés eredményeként nemcsak a magyar nép és néphadseregünk áll őrt hazánk határain. E szövetségben részvevő minden ország — és így köztük a magyar nép — szabadságának és függetlenségének megvédésére készen állnak megbonthatatlanszövetségben a nagy Szovjetunió és az európai népi demokratikus országok.

Szerződésünk megszünteti annak lehetőségét, hogy az esetleges agresszor szövetségünk bármelyik tagját mint magára hagyott, elszigetelt országot támadhassa meg.

A magyar nép bátran és maga-

Az országgyűlés elfogadta és törvénybe iktatta a varsói értekezleten részvevő országok közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

biztosan tekinthet a jövőbe. A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés elősegíti, hogy békés körülmények között valósíthassuk meg azokat a nagyszabású célkitűzéseket, amelyeket népünk anyagi és kulturális színvonalának emelése, a népgazdaság fejlesztése, a szocializmus építése terén magunk elé tűztünk.

A varsói szerződés minden cikkelye a benne részvevő országok népeinek mély barátságát, egymás közötti segítségének szándékát tükrözi.

A kapitalista országok közötti értekezletekre jellemző vitákkal, civakodásokkal és alkudozásokkal szemben a mély és őszinte barátság jellemzte a varsói értekezletet.

Ez jutott kifejezésre az értekezleten elhangzott minden nyilatkozatban és az értekezlet minden egyéb megnyilvánulásában.

A varsói szerződésben a békéért, a függetlenségért és a szabadságért harcoló magyar nép törekvései egyesültek a népek százmillióinak akaratával

Ennek a barátságnak megfelelően — amely a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti viszonyt jellemzi, — hazánkat ezideig is kétoldalú barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés fűzte össze a népünk felszabadító nagy Szovjetunióval, a Lengyel Népköztársasággal, a Csehszlovák Köztársasággal, a Román Népköztársasággal és a Bolgár Népköztársasággal. Megalkulásától kezdve őszinte baráti kapcsolatok kötnek össze bennünket a Német Demokratikus Köztársasággal, amelyben népünk az egységes, demokratikus és békeszerető Németországgal folytatott küzdelem előharcosát látja. Hasonló baráti szálak fűznek össze bennünket az Albán Népköztársaság népeivel is, amelynek országa felvirágoztatásáért kifejtett hősi erőfeszítéseit népünk mély rokonszenve kíséri.

Ezzel a szerződéssel a magyar nép évezredek történelme során először vált egyenjogú és teljes értékű tagjává az államok olyan széleskörű szövetségének, amely legfontosabb feladatának tekintik, hogy Európa és a világ minden békeszerető népével együtt harcoljon az egyetemes béke, a népek biztonsága, az emberi haladás magasabb célkitűzéseinek diadaláért. Ebben a szövetségben a békéért, a függetlenségért és szabadságért harcoló magyar nép törekvései egyesültek a népek százmillióinak akaratával.

A magyar kormányküldöttség ezért örömmel és lelkesen vette magáévá a szerződés célkitűzéseit és

1955. május 14-én a testvéri Lengyel Népköztársaság fővárosában, Varsóban — a magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya nevében — aláírta a nyolc európai országot összefűző barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, valamint az egyesített katonai parancsnokság felállításáról szóló határozatot.

(Taps.)

A dolgozók százezrei lettek hitelek a varsói szerződés mellett

Ez a szerződés teljes mértékben megfelel a magyar nép, a Magyar Népköztársaság legközelebbi érdekeinek, mert védelmezi hazánk szabadságát, országunk függetlenségét, erősíti Európát és egyben a világ békéjét is. Ezért fogadta örömmel a varsói szerződést a magyar dolgozó nép minden rétege, munkások, dolgozók parasztok, értelmiségiek. Gyárakban, falvakban, hivatásokban megtartott gyűlések ezreim már eddig is száz- és százezrek lettek hitelek a varsói szerződés mellett.

A Varsóban létrehozott szövetség maga mögött tudja nemcsak a szerződésben részvevő országok népeinek, hanem a világ valamennyi békeszerető népének rokonszenvét és támogatását.

A Kínai Népköztársaság megfigyelőjének a varsói értekezleten elhangzott nyilatkozata nyilvánvalóvá teszi, hogy a nagy Kínai Népköztársaság nem marad tétlen szemlélője az Európában megnövekedett agressziós veszélynek, amely károsan hat az egész nemzetközi helyzetre. Európa népeinek biztonsága szempontjából is hatalmas jelentőségű az a tény, hogy a Kínai Népköztársaság kormánya, a hatszázmillió kínai nép teljes mértékben szolidaris a szerződést aláíró nyolc

országgal és mindenben támogatja szövetségüket. (Taps.)

Tisztelt országgyűlés! A varsói értekezlet, a nyolc európai ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének megkötése fontos állomás a népeknek a tartós békéért folytatott harcában. Nagyszabású megnyilvánulása annak a következetes békepolitikának, amelyet a nagy Szovjetunió, a béke és a demokrácia országai, köztük a Magyar Népköztársaság folytatnak.

A Szovjetunió kormányának következetes békepolitikája éppen ezekben a hetekben nagy jelentőségű sikereket ért el, amelyek örömmel és reménykedéssel öltetik el a világ minden országának népeit.

Az ENSZ Londonban tanácskozó leszerelési albizottságának ülésén a Szovjetunió képviselője nagyszabású leszerelési javaslatokat terjesztett elő, amelyek alkalmasak arra, hogy véget vessenek a világ népei számára súlyos terheket jelentő fegyverkezési versenynek és az atomháború veszélyének.

A jelenlegi nemzetközi helyzetben különösen nagy jelentőségűek a Szovjetunió kormányának a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyver eltávolítására, az új há-

ború veszélyének elhárítására vonatkozó javaslatok. Ezek a javaslatok alkalmasak arra, hogy enyhítsék a nemzetközi feszültséget és egyben megteremtsék az államok közötti bizalom és kölcsönös megértés kialakulásának feltételeit. Előirányozzák, hogy a fegyverzet csökkentését és az atomfegyver eltávolítását két szakaszban, illetve két év alatt, 1956-ban és 1957-ben kell végrehajtani.

Különös jelentőséggel bírnak a jelenlegi nemzetközi helyzetben a leszerelési nemzetközi ellenőrzése hatékony módszerének megszervezésére vonatkozó tervek. Megvalósításuk lehetővé tenné, hogy már a kezdeti szakaszban olyan feltételeket teremtsenek, amelyek módot adnak arra, hogy idejében felfedhetők és elháríthatók legyenek bármely állam agresszív szándékai.

A Magyar Népköztársaság következetes híve a fegyverzet általános csökkentésnek, valamint az atom- és hidrogénfegyver eltávolításának.

A magyar nép jól tudja, hogy a fegyverkezési verseny fokozódása növeli a nemzetközi feszültséget és előbb-utóbb új háborús konfliktus kirobbantásához vezet. Ezzel szemben — megtakarítva a fegyverkezés hatalmas költségeit — jelentősen fokozni lehet a békés építőmunkát, a népek jólétét, a fegyverkezés csökkentése útján. Ezért népünk lelkesen támogatja a Szovjetuniónak a fegyverkezés csökkentésére, az atomfegyver eltávolítására és az új háború veszélyének elhárítására érdekében előterjesztett javaslatait.

Bécsben a Szovjetunió kezdeményezésére aláírták a hosszú évek óta függőben lévő osztrák államszerződést, amely visszaállítja Ausztria függetlenségét és szuverenitását és elősegíti a feszültség csökkentését Európában. A Szovjetunió — a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló politikájával összhangban — járhadhatatlanul harcolt az osztrák kérdést olyan megoldásért, amely megfelel mind Ausztria, mind az összes európai népek érdekeinek.

Az osztrák kérdés megoldása az imperialista hatalmak úgynevezett erópolitikájának kudarcát is hatalmas győzelme a szovjet kormány békepolitikájának, amely keresztülhúzza a nyugati hatalmak számításait, hogy Ausztriát egy új háborús felvonulási területtel tervezett „alpesi erőd”-jükké változtassák. Az államszerződés értelmében Ausztria szabad, független és demokratikus országgá válik, nem csatlakozik semmiféle katonai szövetséghez, nem engedélyez területén külföldi katonai támaszpontokat és a semleges álláspontra helyezkedik.

A magyar nép örömmel vette tudomásul a moszkvai tárgyalások eredményein alapuló, Ausztriára vonatkozó megegyezést, amely enyhíti a nemzetközi feszültséget, előmozdítja az európai és ezzel a világ béke megszilárdítását.

Az osztrák államszerződés létrejött, amely a Szovjetunió építő békepolitikájának eredménye, újabb bizonyítéka annak, hogy a függő nemzetközi kérdések rendezésének megvannak a reális lehetőségei, ha a nyugati hatalmak lemondanak az úgynevezett „erópolitika” elvének alkalmazásáról.

Az osztrák kérdés megoldása nagy hatással van a német népre is. Nyugat-Németország lakosságának mind szélesebb rétegei tiltakoznak Németország kettészakadásának végzetes politikája ellen és a párizsi szerződéseket az egységes, békeszerető és de-

mokratikus Németország megerősítésének legfőbb akadályát látják.

A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya őszintén helyesli és mindenben támogatja a Szovjetuniókat a Németország egységének helyreállítására, a német militarizmus feltámadása veszélyének elhárítására irányul.

Ez megfelel a német nép jogos törekvéseinek és az európai béke valóságos megszilárdítását jelenteli, mert egyszersmindkorra elejét veszi annak, hogy Nyugat-Németország Európa szívében új háborús tüzfészkevé váljék.

A német kérdés ilyen megoldása hátránát el végérvényesen az európai népek, köztük a magyar nép feje felül a német militarizmus pusztításai megismétlődésének veszélyét. Népünk a Német Demokratikus Köztársaságban látja az egységes, békeszerető és demokratikus Németországért folytatott harc zászlóvivőjét.

A magyar nép minden békeszerető néppel együtt nagy jelentőséget tulajdonít a Szovjetunió és Jugoszlávia vezetői közötti tanácskozásoknak, melynek célja a két ország közötti viszony megjavítása és a béke megszilárdítása.

A tárgyalások eredményessége nemcsak a közvetlenül érdekelt szovjet és jugoszláv népek, de

A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békéjének, függetlenségének biztosítása

Tisztelt országgyűlés! A Magyar Népköztársaság kormánya — híven a magyar nép kívánásához és érdekeihez — egész jövő tevékenysége alapelveként tekinti a Varsóban aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben vállalt kötelezettségeinek maradéktalan teljesítését.

A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békés építőmunkájának, hazánk függetlenségének biztosítása.

A kormány változatlanul a nemzetközi együttműködés politikáját, a nemzetközi feszültség enyhítésének, a tartós béke biztosításának politikáját folytatja.

A varsói szerződés értelmében továbbfejlesztjük testvéri együttműködésünket politikai, gazdasági, kulturális, védelmi téren és az élet minden területén a szerződést aláíró országokkal, szövetségeseinkkel. (Nagy taps.) A Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és valamennyi népi demokratikus országgal való megbonthatatlanszövetségünk és szoros együttműködésünk a Magyar Népköztársaság külpolitikájának legfontosabb irányelve volt és marad. (Lelkes taps.) Tudatában vagyunk annak, hogy a nagy Szovjetunióval és a béke-tábor országaival fennálló új típusú kapcsolataink további szilárdítása és elmélyítése képezi

A vitás nemzetközi kérdések egyedül célravezető és helyes útjának a tárgyalásokat tartjuk

Fontos feladatnak tekintjük, hogy a szomszédos Jugoszláviával elmélyítsük jószomszédi viszonyunkat. Azon leszünk, hogy a magyar-jugoszláv viszonyt továbbfejlesszük, mert ez egyaránt érdeke mind a magyar, mind a jugoszláv népek, mind a béke általános ügyének. Kormányunk továbbra is arra fog törekedni, hogy a magyar nép és a szomszédos Jugoszlávia népei között az őszinte barátság légkörében

minden békeszerető nép számára igen nagy jelentőségűek. A magyar nép bizik abban, hogy a tanácskozás hozzájárul a nemzetközi feszültség enyhüléséhez, az országok közötti közelség és együttműködés fejlődéséhez.

A Szovjetunió békekezdésmozgalmi világszerte hatalmas mértékben növelték a békeszerető tömegek aktivitását és a békeszerető amerikai kormánykörök vezetőit, hogy — korábbi álláspontjuktól eltérően — hozzájáruljanak a legfelső síkon tartandó négyhatalmi tárgyalásokhoz. A magyar nép őszinte örömmel fogadta a tárgyalások lehetőségének híreit, de nem hagyhatja figyelmen kívül, hogy vezető amerikai kormányfőjei lehetetlen feltételek megszabásával már eleve sikertelenségre akarják kárhoztatni a tanácskozásokat. A magyar nép világosan látja, hogy

a négyhatalmi tárgyalások csak akkor lehetnek eredményesek, ha a részvevő kormányok mindegyikét a megegyezésre való törekvés hatja át.

Reméli, hogy a tanácskozások előbbre viszik a vitás nemzetközi kérdések békés tárgyalások útján való megoldását, azon a véleményen van, hogy egy ilyen értekezlet, amennyiben valamennyi fél részéről megvan a jóakarát, jelentős eredményeket érhet el a nemzetközi feszültség csökkentésére, az országok közötti kapcsolatok megjavítására és közelebb hozhatja olyan más, függőben lévő kérdések rendezését, mint Németország békés, demokratikus alapokon történő egyesítése.

A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békéjének, függetlenségének biztosítása

eddig elért eredményeink továbbfejlesztésének alapját. Kormányunk változatlanul arra törekszik, hogy minden országgal, tekintet nélkül annak társadalmi rendszerére, a népi egyenjogúságának, szuverenitásának, az egymás belügyeibe való be nem avatkozásnak, valamint egymás érdekei kölcsönös tiszteltettségének alapján jó viszonyt építsen ki és tartson fenn. Ugyanakkor

a Magyar Népköztársaság kormánya hangsúlyozza, hogy népünk nem hagyja alku tárgyává tenni a Szovjetunió segítségével kivívott szabadságát és függetlenségét, az általa szabadon választott társadalmi rendszert, mint azt egyes vezető amerikai államférfiak tenni szeretnék. A magyar nép és kormánya leghatározottabban elutasít minden ilyen irányú kísérletet. (Nagy taps.)

A Magyar Népköztársaság kormánya a népek közötti kapcsolatok kialakítása és fejlesztése során a nemzetközi érintkezés minden területén arra törekedett és törekszik, hogy előtérbe helyezze és a figyelmet arra irányítsa, ami hazánkat más országokkal és népekkel összeköti. Igyekeztünk és a jövőben is igyekezni fogunk kiküszöbölni mindazt, ami megzavarja, vagy gátolja más országokkal való kapcsolataink fejlesztését és elmélyítését.

A vitás nemzetközi kérdések egyedül célravezető és helyes útjának a tárgyalásokat tartjuk

gyümölcsöző együttműködés valószínűleg meg. Nagy jelentőséget tulajdonítunk az olyan országokkal való jó viszonyunk ápolásának, amelyek nem vesznek részt támadó tömbökben és politikájuk nem irányul a békeszerető országok, köztük a Magyar Népköztársaság ellen. Éppen ezért nagy jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy a szomszédos Ausztria semleges (Folytatás a 3. oldalon)

a va
eg

(Fo

országga
idvözölj
szuverén
szépet. (7)A mec
benzet
célrave
a táSzilárd
egyes or
kezése,
népnyek
hat át.
megoldá
képezi.Meggy
lág bé
jából
pének
valaha
rozniat
különl
mok
népek
sere a
kében
gyaror
meg
hozóEz a
nünk
tevéken
nemzetk
szervezeTiszte
KedveA var
országok
gi, egyú
segélyny
világban
és hely
azok al
sát ésAlig
pek át
rút, me
zatot
pusztul
tító fog
egy új
súlyosa
nemzet
hogyjenek a
les nép
perialis
készül
Európá
helyzet
aggódn
a háb
egyre
ki bék
vagyuk
vanságrikai
bandu
zatait
a vilá
a fele
fejezet
szabad
vivottAz
gozó
hide
nem
kent
sági
tása
békEzeken
a népe
ketőre
millió
mas
unio
kepol
kősző
vetni
véron
kedve
mego
mák
szilár
demá

A tíz

Az országgyűlés elfogadta és törvénybe iktatta a varsói értekezleten részvevő országok közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

(Folytatás a 2. oldalról)

országgyűléstől, és e helyről is üdvözöljük a függetlenségét és szuverenitását visszanyert osztrák népet. (Taps.)

A még függőben lévő vilás nemzetközi kérdések egyedül célravezető és helyes útjának a tárgyalásokat tartjuk.

Szilárd meggyőződésünk, hogy az egyes országok közvetlen érintkezése, amelyet a kedvező eredmények elérésének őszinte vágya hat át, a nemzetközi problémák megoldásának reális lehetőségét képezi.

Meggyőződésünk szerint a világ békejének megvédése céljából valamennyi ország népének — ma inkább, mint valaha — meg kell szereznie erőfeszítéseit, hogy a különböző, nagy és kis államok közötti kapcsolatokat a népek baráti együttműködésére alapozzák. Ennek érdekében az országgyűlés magyarországi látogatásra hívta meg néhány ország törvényhozó testületének küldöttseit.

Ez a meggyőződés késztet bennünket arra is, hogy fokozzuk tevékenységünket a különböző nemzetközi szervezetekben. E szervezetekben kifejtett eddigi tevékenységünk, a Magyar Népköz-

társaság kormányának politikája, az a körülmény, hogy mindenben eleget teszünk az ENSZ alapokmányában lefektetett elveknek, szilárd alapot teremtenek követelésünk számára, hogy teljesüljön a magyar nép jogos kívánsága és felvegyék hazánkat az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

(Taps.) A Magyar Népköztársaság kormányának az a véleménye, hogy a világszervezet tízéves fennállásának méltó megünneplését szolgálja, ha a még fel nem vett olyan országok, amelyek — mint a Magyar Népköztársaság is — mindenben megfelelnek az ENSZ alapokmánya követelményeinek, mielőbb az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjává válnának. Ez nagymértékben elősegítené, hogy az ENSZ egyetemes világszervezetként belőlhessen szerepét.

Tisztelt országgyűlés!

Az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság barátságai, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének létrejötté, valamint az egyesített ka-

tonai parancsnokság megteremtése történelmi jelentőséggel bír.

Ez a szerződés új típusú, minden eddigi, az államok bármely csoportja által kötött szerződésnél magasabbrendű: legfőbb célja az európai és világbéke fenntartása és erősítése, az európai biztonság megszilárdítása. A benne részvevő országok a nemzetközi béke és biztonság biztosításának szentelik erejüket. A szerződés az államok egyenjogúságának, függetlenségének, szuverenitásának és az egymás belügyeibe való be nem avatkozásnak elvein épül fel.

A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormányának nagy megelégedéssel tekinti, hogy részese volt a szerződésnek és büszke arra, hogy annak megalkotását elősegíthette.

Kérem a tisztelt országgyűlést, hogy a varsói értekezleten részvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést — amely mindenben megfelel a magyar nép nemzeti érdekeinek — fogadja el és iktassa törvénybe. (Hosszantartó nagy taps.)

A betervezett törvényjavaslat felelti vitában értekezleten részvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének első titkára szólalt fel.

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása

Tisztelt országgyűlés!

Kedves Elvtársak!

A varsói értekezleten részvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést szerte a világon nagy megkönnyebbüléssel és helyesléssel fogadták mindazok, akik jobb jövőjük biztosítását és zálogát a békeben látják.

Alig egy évtizede, hogy a népek átértékelték a második világháborút, mely sok millió emberáldozatot és felmérhetetlen anyagi pusztulást okozott. A tömegpusztító fegyverek megjelenése, mely egy új háborút minden eddiginél súlyosabbá tenné, megerősítette a nemzeteknek azt az akaratát, hogy minden erejükkel törekedjenek a béke megvédésére. A széles néptömegek az amerikai imperialisták és csatlósaiak háborús készülődése láttán, különösen az Európában és Ázsiában kialakult helyzet következtében, jogosan aggódnak a béke sorsa miatt és a háborús uszítókkal szemben egyre világosabban nyilvánítják ki békeakarataikat és szabadságvágyukat. Ezek a vágyak és kívánságok fűtötték az ázsiai és afrikai országok nemrég tartott bandungi értekezletének határozatait is. Ez az értekezlet, melyre a világ lakosságának több mint a fele küldte el képviselőit, új fejezetet jelent a békéért, a népek szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban.

Az egyszerű emberek, a dolgozó tömegek világszerte a hidegháború megszüntetését, a nemzetközi feszültség csökkentését, a normális gazdasági kapcsolatokat helyreállítását s a nemzetek közötti békés együttműködés fejlesztését követelik.

Ezeknek a jogos követeléseknek, a népekben mélyen gyökerező békekövetésnek zászlóvivője a 900 millió békebarát, élén a hatalmas Szovjetunióval. A Szovjetunió következetes, határozott képviselőiként volt elsősorban közzönhető, hogy sikerült véget vetni a koreai és az indokínai vérontásnak s ezzel létrejöttek a kedvezőbb feltételek más, még megoldatlan nemzetközi problémák rendezéséhez. A Szovjetunió szilárd békeakarata és bátor kezdeményezése tette lehetővé, hogy a tíz éve vajudó osztrák ké-

néhány hét alatt közmegegyezésre megoldódott és nyugati szomszédunk, az osztrák nép visszanyerheti függetlenségét és szabadságát.

Ezekben a napokban folynak az előkészületek a Szovjetunió és Jugoszlávia vezetőinek megbeszélésére.

Mindnyájan meg vagyunk győződve, hogy e megbeszélés hozzá fog járulni ahhoz, hogy normalizálódik és barátságossá válik a viszony Jugoszlávia és a népi demokráciák között is és az elmúlt évek feszültségét egészséges, kölcsönös megértésen alapuló légkör váltja fel.

A magyar nép örömmel és helyesléssel támogatja mindazokat a lépéseket és kísérleteket, melyek lehetővé teszik az őszinte, jó viszony létrejöttét déli szomszédunkkal. Nyilvánvaló, hogy az ilyen baráti viszony kialakulása nemcsak Európa e részén, de szerte a világon éreztetné jó ha-

A varsói szerződés komoly figyelmeztetés a háborús agresszorok számára

E határozatok jelentőségét fokozza, hogy abban az időpontban jöttek létre, amikor az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és Franciaország alig tíz évvel a második világháború után újra Európa tüzfészékévé akarja változtatni Nyugat-Németországot.

A varsói szerződés komoly figyelmeztetés a háborús agresszorok számára.

Jelentőségét még fokozza a Kínai Népköztársaság képviselőjének nyilatkozata, aki kijelentette, hogyha Európában a békét megszegik, ha az imperialista támadók háborút indítanak az európai békés államok ellen, akkor a kínai kormány és a 600 millió hős kínai nép a baráti országok népeivel és kormányai-val együtt venné fel a harcot az agresszorok ellen a végső győzelemig. (Taps.)

A békés baráti országok hatalmas erejének egységes megnyilvánulása Varsóban felmérhetetlen jelentőségű a

tását és erősítené a béke frontját.

A béke megvédése érdekében a Szovjetunió kormányának ezekben a hetekben új, konkrét, részletes javaslatot lépett az Egyesült Nemzetek Szervezete elé: a fegyverkezés csökkentése, az atomfegyver eltiltása, az új háború veszélyének elhárítása céljából.

E javaslatok mindenütt mely hatást gyakoroltak; elfogadásuk és megerősítésük a béke biztosításának és megszilárdításának döntő állomása lenne, ezért előterjesztésket lelkes helyesléssel és megkönnyebbüléssel üdvözlik azok a százmilliók, akik jogos nyugtalansággal figyelik a fegyverkezés versenyt, az imperialisták új háborús készülődését.

Bár a népek békevágya egyre nyilvánvalóbb, az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország imperialistái tovább folytatják háborús előkészületeiket. Az Amerikai Egyesült Államok reakciós körei változatlanul új haditámaszpontok létesítésére tö-

lik a varsói szerződést. A röpgyűlések szárai és ezrei, melyeket a városokban és a falvakban tartanak a dolgozók, egész népi állásfoglalást tükröznek, amikor mélyszégyen megelégedésüknek és örömeiknek adnak kifejezést a varsói szerződés megkötése felett. Az egyszerű dolgozók százai közül változatban hallunk ilyen kijelentéseket: „Most még jobban érezzük, hogy nem vagyunk egyedül — velünk az erős békebarát. Mindig is együtt dolgoztunk a baráti országokkal, gazdaságilag összehangoltuk politikánkat s most már drága hazánk védelmében egységes a katonai erőnk is.”

Vagy: „Megnyugvással és örömmel olvassuk, hogy a béke tábora éber és létrehozta azt az erőt, amely gátat tud szabni a háborús gyújtogatónak.”

A dolgozók a városban és a falun egyaránt újabb termelési vállalkozásokkal és termelések fokozásával bizonyítják,

A hortobágyi békeligetet telepítő táviratban üdvözölték a varsói szerződés ratifikálására összeült országgyűlést

Egy évvel ezelőtt a Hortobágy folyó partján, a híres csárda-épület mögött Hajdú-Bihar megye életjáró békeharcosai annak tiszteletére, hogy öt évvel ezelőtt indult útjára a békemozgalom, békeligetet telepítettek. A kis csemeték már egy méter nagyságúak és leveleket hajtottak.

Szerdán kora reggel a békeligetet telepítő Hajdú-Bihar megyei életjáró békeharcosok és a Kossuth Lajos Gimnázium érettségiző növendékei érkeztek a Hortobágyra, hogy elvégezzék a békeliget ápolását. Többek között ott volt Fehér Antal, a derecskei Rákóczi TSZ tagja, Harsányi Ferenc öt holdas hajdúszobozói egyéni gazda és Zeke Antal hajdúhadházi középparaszt. Az iskoláslányokat dr. Tóth Lajosné és Egervári Etelka tanárnők vezették.

A békeliget ápolását László Jánosnak, a pusztán 71 éves erdőmérnöknek irányításával a déli órákban elvégezték. Amikor vége lett a munkának, a Hortobágy folyó partján megtartott kis ünnepségről, a hortobágyi békeliget ápolói táviratot küldtek a varsói szerződés ratifikálására összeült országgyűlésnek. „A Hortobágy folyó partján egy évvel ezelőtt telepített csemeték — hangzik a távirat — erős fákká növekednek, mint ahogy a békéért harcoló tábor is egyre erősödik, gyarapodik. A varsói szerződés a béke szerzetése, erősíti a békét szerető emberiséget, amelyért a békeligetet telepítő és ápoló csoport tettekel is kiáll.”

rekszenek, és keresztül erőszakolták Nyugat-Németország felfegyverzését, a revansra vágyó német Wehrmacht feltámasztását.

Az imperialistáknak erre a legújabb agresszív lépésére, a nyugatnémet militaristák hadseregének felállítására volt felelet a varsói értekezlet.

A szerződés, melyet az értekezleten részt vett nyolc békeszerető állam elfogadott, a szocializmust építő országok erőteljes és félreérthetetlen válasza a párizsi szerződések ratifikálására és életbe léptetésére. A varsói értekezlet egyben mindenki számára világos mutatója azoknak a változásoknak, melyek a nemzetközi prondon az erőviszonyokban az utolsó esztendőik folyamán végbementek.

Történelmi jelentősége abban áll, hogy még jobban összekovászta a szabad népek erőfeszítését a békéért folyó harcban és egyben fontos rendszabályokat fogantatott az európai biztonság ügyének védelmében.

Nem lehet eléggé felbecsülni azt a pozitív hatást, melyet jelenleg és a jövőben még fokozódó mértékben a varsói tanácskozás határozatai a nemzetközi viszonyokra jelentenek. Ezek a határozatok még inkább megszilárdítják a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas táborának pozícióit s azokat az erőket, melyek a béke ügyének szilárd támaszai. Ezért az európai és az általános biztonság politikájának megerősítése, mely a varsói tanácskozások határozataiban testesül meg, minden békeszerető nép érdekeivel azonos.

hogy helyeslik a varsói értekezlet határozatait.

Hasonló helyesléssel és lelkesedéssel fogadták a varsói határozatokat a többi népi demokratikus államokban is. Különösen áll ez a Német Demokratikus Köztársaságra.

A varsói szerződés új erőforrás számunkra, mely az imperialista párizsi szerződések végrehajtásának megakadályozásáért az egységes, békés, demokratikus Németországgért vívott harc erőteljes fokozására ösztönöz minden német hazafit, mindenkélti a német munkásosztályt.

A négy kormányfő értekezletéről

A Szovjetunió vezette béketábor kezdeményezései, a béke megvédésére irányuló komoly törekvései eredményeképpen magukban az imperialista országokban is egyre erősödik a tömegek békevágya és békekövetelése. Jellemző, hogy a küszöbönálló angol választások agitációja folyamán a konzervatívok vezetője, Eden, aki fáradságot nem ismerve annyit buzgókodott a verszomjas militarizmus feltámasztásán, most igyekszik magát a béke bajnokának feltüntetni, mert azt reméli, hogy a békére vágyó angol választók egy részét így sikerül a konzervatívok táborába csalogatnia. Az Amerikai Egyesült Államok elnöke, Eisenhower, aki hónapokkal ezelőtt egyáltalán nem lelkesedett azért a gondolatért, hogy a négyhatalom kormányfői megbeszélésre gyűljenek össze, most változtatott álláspontján. Ebben a változásban szerepe van annak, hogy az egyszerű amerikai emberek között is egyre ellenszenvesebb a szakadatlan háborús uszítás és kardcsörtetés, emellett, mint az amerikai sajtó nyíltan bevallja,

Eisenhower azért fogadta el a négy kormányfő értekezletének gondolatát, mert reméli, hogy ezzel hozzásegíti Angliában a konzervatív imperialistákat a parlamenti többség megszerzéséhez.

Az imperialista azonban imperialista marad akkor is, ha a tömegek megtevesztésére a béke hívének álcázza magát. Az Egyesült Államokból már hallunk olyan híreket, hogy az amerikai reakció az ilyen kormányfői megbeszélésen nem annyira a béke megszilárdítását kívánja megtárgyalni, hanem fel akarja vetni a kérdést: hogyan állítsák vissza a népi demokratikus államokban — köztük hazánkban is — a régi rendet, a nagybirtokosok és tőkésök uralmát. Világos, hogy

az imperialisták akkor is, amikor a békérről beszélnek, (Folytatás a 4. oldalról)

Az országgyűlés elfogadta és törvénybe iktatta a varsói értekezleten részvevő országok közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

(Folytatás a 3. oldalról.)

azon török a fejüket, hogyan szerezhetnék vissza a grófoknak, a nagybirtokosoknak a földet, a tőkésnek a gyárat, a bányát. Szeretnék visszaállítani a három millió koldus Magyarországot, a köpködőket és embervásárokat, újra guzsbakótni a munkásságot, megszüntetni a nők egyenjogúságát, bezárni a kultúra és a felemelkedés kapuit, melyek szélesre tárultak a felszabadulás óta a dolgozó nép előtt

Meg akarják semmisíteni szabad hazánkat, s a szocialista építés vívmányait, mindazt, amire joggal büszke népünk minden hű fia.

Az országgyűlés, amikor elfogadja és törvénybe iktatja a var-

sói értekezleten létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, egyben feleletet is ad az ilyen imperialista vágyalmokra. Kinyilatkoztatja, hogy

minden magyar hazafi, az egész magyar nép, élén pártunkkal, a Magyar Dolgozók Pártjával, egységesen el van szánva békejének megvédésére, az imperialisták minden elnyomó tervének meg-híúsítására. (Nagy taps.)

Ezért az előterjesztett szerződés törvénybe iktatását pártunk és magam nevében helyeslem, támogatom és elfogadom.

Rákosi Máttyás elvtárs hosszantartó, nagy tapsal fogadott beszéde után Veres Péter, a Magyar Irók Szövetségének elnöke szólalt fel.

Felszólalások

Veres Péter

elmondotta, hogy a tartós béke megteremtése, amelyet a Szovjetunió a második világháború befejezése óta olyan következetesen hirdet nagy gondolat és nekünk, magyaroknak, mint más újjáformálódó nemzeteknek is igen fontos kérdés. Hogy a Szovjetunió békeszándéka milyen valóságos erő, azt minden gondolkodó ember szinte napról napra látja.

A továbbhaladás útja: még szorosabb szövetség a békéért küzdő népekkel s az irók, művészek, de a szellemi élet minden munkása is éber lélekkel segítse ezt a harcot. Munkájuk és becsületük erre kötelezi őket: velük és általuk értheti meg jobban a magyar nép is az idők szavát.

Gáspár Sándor,

a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke kiemelte: Azok, akik egy újabb világháború szenvedéseibe akarják taszítani az emberiséget, elsősorban a szabad népek békeje és szabadsága ellen cselekednek.

Azok, akik a náci fenevadat ismét rá akarják szabadítani Európa testére, elsősorban a felszabadult népek annyi áldozattal és hősi küzdelemmel kiharcolt vívmányai ellen acsarkodnak.

Tíz szabad esztendő történelmi jelentőségű eredményeiről, minden szépségéről, épülő új hazánk nagyszerű szocialista üzemeinek, dúsán termő földjeinknek védelméről, gyermekeink boldog jövőjének biztosításáról, békes építőmunkánk zavartalan folytatásáról, tehát életünk, szabadságunkról és függetlenségünkéről van szó. A magyar munkásszótály éppen ezért szilárd egységben áll a párt és a kormány mögött, egy emberként helyesli a Varsóban hozott döntéseket, egész szívvel, lelkével és minden tetteire készítségével támogatja a varsói egyezményen a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének aláírását, mert ez az aláírás népünknek éppen azt az ettől keltséget fejezi ki, hogy egyesítve erőnket a többi békeszerető európai országgal, elsősorban pedig a béke nagyhatalmával, a Szovjetunióval, megvédjük szabadságunkat, nemzeti függetlenségünket, biztosítjuk békes munkánk újabb, még nagyobb sikereit — hangoztatta Gáspár Sándor.

Beresztóczy Miklós

protonotárius, kanonok, esztergomi érseki helynök, a Katolikus Pápok Országos Békebizottságának elnöke többek között a következőket mondotta:

A varsói szerződést a béke szerződésének, szabadságunk dokumentumának és önvédelme-

való készségünk megnyilatkozásának neveztem. A béke is, a szabadság is, az önvédelem is idegenkedés nélkül beletartoznak a katolikus erkölcsi élet teljességébe, nemzeti törekvéseinkbe és nemzetközi szemléletünkbe egyaránt. Az élet teljességének mérlegén a varsói szerződés eme hármas jellege hitem tanításával is szentesített értéket képvisel, és ezért a szerződés ratifikálásához örömmel és készséggel adom meg kormányunknak a nép képviselőitől kért felhatalmazást. (Nagy taps.)

Dögei Imre,

az Országos Földművelésügyi Tanács elnöke elmondotta, hogy a történelmi jelentőségű varsói határozat határkövet jelent az Európa és a világ békejéért folytatott harcban. A dolgozó parasztság is őszinte örömmel, lelkesedéssel fogadta azt, saját ügyének tekinti és teljes mértékben támogatja.

A varsói szerződésben vállalt kötelezettségeink teljesítéséből — hangsúlyozta a továbbiakban — a dolgozó parasztság is ki akarja venni a részét, mert nem akarja, hogy ismét német tankok tiporják a vetést, hogy a német imperialista rablók ismét elhajtsák legszebb állatainkat, mint ahogyan tették a második világháború során.

A béke védelme napjainkban fokozott feladat elé állít minden becsületes embert, aki igazán szereti hazáját, családját és őszinte híve a békének.

A dolgozó parasztság most azzal akar hozzájárulni a varsói szerződésben vállalt kötelezettségeink teljesítéséhez, a béke védelméhez, hogy szorgalmas munkával, a modern gépek, az agro- és zooteknika jó kihasználásával fokozza a termelést és pontosan teljesíti az állam iránti kötelezettségét.

Péter János

református püspök, a Béke-Világ tanács tagja, a varsói szerződésről szólva kijelentette:

Mivel ez a szerződés a világ békeszerető népei előtt erkölcsi példamutatás, a béke erőt számúra új biztatás, a veszélyekkel szemben pedig a védelem lehetőségének a megteremtése, ezért a szerződés megerősítésére és törvénybe iktatására vonatkozó javaslatot elfogadom.

Andics Erzsébet,

az Országos Békebizottság elnöke többek között ezeket mondotta:

Az imperialisták, akik az erőt politikát hirdetik, azok vakok, a való élet tényeivel szemben. Elfelejtik, hogy

nincs nagyobb erő az öntudatra ébredt népek erejénél.

Akik „acélkemény feltételek dik-

tálásával” akarják megakadályozni a nemzetközi feszültség enyhülését, elfelejtik, hogy minden acélnál keményebb a népek, az emberiség ragaszkodása létéhez, fennmaradásához, további felemelkedéséhez. Elfelejtik, hogy az acélnál is szilárdabbak a társadalmi fejlődés, az emberi történelem, az élet törvényei. Erősebbek és győzni fognak!

Mindennek tudata azonban természetesen nem jogosít fel bennünket a tétlenségre, avagy a megenyugásra. Ellenkezőleg, nagyobb erőfeszítésekre kell, hogy felsorakoztasson valamennyiünket.

A lankadatlan munka, a béke érdekében tett erőfeszítések s nem utolsósorban a honvédelem fejlesztése terén mi, magyarok elől és nem hátul akarunk haladni.

Tudjuk, hogy még nem egy nehézség meredekébe fogunk tüködni, de a cél világos, az út biztos.

A magyar nép szabadsága, függetlensége, békeje megvédésének hatalmas biztosítéka a varsói egyezmény. Eppen ezért a varsói szerződésnek törvénybe iktatását a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel elfogadom

Parragi György,

a Magyar Nemzet főszerkesztője szólalt fel utóliára a vitában. A varsói szerződés a magyar nép szemében, értelmezésében elsősorban azt a történelmi tényt domborítja ki, hogy az egész dolgozó magyar nép egységes akaratából, az országgyűlés egyhangú állásfoglalásából, megbízásából írta alá ezt a szerződést a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke — mondotta többek között.

Varsóban nemcsak az európai békeszerető államok kormányainak, de a békeszerető európai népeknek nagy szerződését, az európai béke dokumentumát írták alá.

Az európai népek békeakarata, igazi nagy szövetsége jött létre ebben a szerződésben. A magyar nép örül annak, hogy részese lehet ennek a szövetségnek, a nagy európai békerendszernek, ennek a hatalmas béke erőműnek, az európai történelem legnagyobb gondolata megvalósításának.

Parragi György szavai után az országgyűlés az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság között 1955. május 14-én Varsóban kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló törvényjavaslatot egyhangúlag elfogadta.

A képviselők felállva, hosszú percekig zúgó, lelkes tapsal erősítették meg határozatukat, köszöntötték a szerződést.

Rónai Sándor

elnök zárószavában rámutatott arra, hogy az országgyűlés tagjainak ez a lelkes, egyhangú megnyilatkozása, amellyel a törvényjavaslatot elfogadta, bizonyossága annak, hogy a dolgozó magyar nép egységesen magáévá teszi a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, amely hozzájárul a béke megvédéséhez és hazánk békejének megőrzéséhez.

Ezzel az országgyűlés ülése befejeződött.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi Tanácsának külügyi bizottsága elfogadta a varsói szerződést

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának külügyi bizottsága és a Nemzetiségi Tanács külügyi bizottsága D. T. Szepilov elnökletével május 24-én a Kremlben együttes ülést tartott. Az ülésen megvitatták a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége elé terjesztett javaslatát az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között létrejött, az európai béke és biztonság biztosítása ügyében Varsóban megkötött második értekezleten 1955. május 14-én aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés ratifikálására. A Szovjetunió

Legfelső Tanácsának elnöksége — mint ismeretes — a kérdést a külügyi bizottság elé utalta. Az együttes ülésen az európai béke és biztonság biztosítása ügyében megkötött varsói értekezleten megkötött szerződésről V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere számolt be.

A beszámoló feletti vitában a Szövetségi Tanács külügyi bizottságának és a Nemzetiségi Tanács külügyi bizottságának küldöttei vettek részt.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának külügyi bizottsága és a Nemzetiségi Tanács külügyi bizottsága egyhangúlag elfogadta az 1955. május 14-én Varsóban aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést és elhatározta, hogy javasolja a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének a szerződés ratifikálását.

★

Mint az ADN hírügynökség közli, Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke 1955. május 21-én ratifikálta az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok szövetsége Varsóban alá-

írt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződését.

Stefan Heymann, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke 1955. május 21-én ratifikálta az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok szövetsége Varsóban alá-

Ma este mutatják be

A HARAG NAPJA

című új magyar filmet

Filmszínházaink ma kezdik meg a legújabb magyar filmalkotás, a „Harag napja” című film vetítését. A film az 1919-es Tanácsköztársaság életéből rajzol meg a hiteles képet, történelmi hűséggel mutatva be az akkori idők forróságát. A film középpontjában a magyar munkásszótály áll, amely a fiatal Tanácsköztársaság napjaiban szinte herculesi erővel kezdte meg a harcot mind a belső, mind a külső bihangok ellen.

A film készítésében a legkiválóbb művészek vettek részt. Írója Sándor Kálmán Kossuth-díjas, kinek azonos című színművét nagy sikerrel játszották a Néphadsereg Színházban. A film rendezője Várkonyi Zol-

tán Kossuth-díjas, a „Nyugati övezet” és a „Simon Menyhért születése” című filmek alkotója. Operatőr Hegyi Barnabás Kossuth-díjas, ő készítette a „Feltámadott a tenger” című film felvételeit. A szereplők között ott találjuk Bessenyei Ferenc, Somogyi Erzsébet, Ungvári László, Tőkés Anna, Ajtay Andor és Barsi Béla Kossuth-díjas színművészeket és a magyar színház és filmművészet számos kiválóságát.

A filmet a Víg filmszínház ma este 8 órakor ünnepi díszelőadás keretében mutatja be és műsoron tartja június 1-ig. Ugyancsak műsorára tűzte még a Meteor filmszínház május 30-tól június 1-ig, a Béke filmszínház május 26-tól 28-ig délelőtti műsorában.

170 éves az MTH Csokonai Vitéz Mihály 109. számú Intézete

Az MTH Csokonai Vitéz Mihály 109. sz. Intézete, fennállásának 170 éves évfordulója alkalmából május 29-én este 7 órakor ünnepet tart a Központi Kultúrotthonban.

Ünnepi megnyitót mond Gyenes Sándor igazgató, majd az intézet kultúrcsoportja változatos műsorral szórakoztatja a jelenlévőket. Az évfordulóval kapcsolatban május 29-én délelőtt 10 órakor az intézet (Burgundia u. 1.) tornatermében kiállítás nyílik, amely az intézet oktatómunkáját elősegítő szemléltető eszközöket, mintadarabokat és szakmai munkát tartalmazza. A kiállítás június 6-ig, naponta 9-12-ig és 2-6-ig megtekinthető.

ÉPÍTŐK ünnepe

Május 29-én, vasárnap rendezi meg az Építők Szakszervezete az építők ünnepét Sztálin körüli sporttelepén. Az ünnepségen sportmúzeum és kultúr múzeum szórakoztatja majd a közönséget. A sportmúzeum keretében délelőtt 9-től délután 5 óráig atlétika, labdarúgás, sakk, asztalitenisz, férfi kézilabda és kosárlabda, ökölvívás és tornabemutató lesz. A kultúr múzeum is változatos, és jobbnál jobb számokkal teszik emléke-

zetessé az építők ez évi ünnepét. A kultúr múzeum keretében hallhatjuk majd a Csokonai Színház művészeit, a MAV Filharmonikusok Zenekarát, a Debreceni Népi Együttest és az Építők Szakszervezetének központi művészegyüttesét. A műsor szüneteiben a Debreceni Ruházati Bolt nyári divatújdonosságokból divatbemutatót tart. Az építők ünnepe táncmulatsággal fejeződik be.

Azonnali intézkedést a ladányi rizstelepek elárasztására!

Hajdú-Biharban az utóbbi két évben elterjedt a rizstermelés. Egyre nagyobb területen termelnek rizst, mert a gyengén termő talajon is dús termésrel, gazdag jövedelemmel fizet a rizs. Hogy a rizsföldek területe mennyire megnőtt, arra talán bizonyítékul elég, ha a Debreceni Öntöző és Talajjavító Vállalat püspökladányi kirendeltségét említjük, amely tavaly még 3000 holdon, az idén már 9000 holdon öntözték. A vállalatához tartozó 9000 holdból 7875 hold rizsföld, amiből 940 holdon állami gazdaságok, 315 holdon a SERNEVAL, 2100 holdon a tsz-ek és 4520 holdon az egyénileg dolgozó parasztlakosok termelnek rizst a dús jövedelem reményében.

A 7875 hold rizsből 4520 hold a püspökladányi járásban van. A rizst május első napjaiban földbe tették. Azóta már eltelt több mint három hét és a rizsföldek egy része — 1231 hold — még mindig nem kapott vizet, vagy csak nagyon keveset. A termelők nyugtalankodtak, ami érthető is, hiszen a rizsföldeket már régen el kellett volna árasztani.

A vízhiány egyik oka a rossz tervezés

Megkérdeztük Molnár János elvtársat, a DEONT püspökladányi kirendeltségének igazgatóját és dr. Lázár István főagronómust: mi az oka annak, hogy sem a sárrétudvari Új Élet, sem a földesi Dózsa TSZ, sem a püspökladányi Jenei- és Tóth-féle szakszervezetek, a Cséki- és Ulveczki-féle telepek még nem kaptak vizet? Kérdésünkre Lázár elvtárs adta meg a választ. Elmondta, hogy nagyon sok problémájuk van a rizsföldekkel. Olyan dolgok jöttek közbe, amire nem számítottak. A telepeket a Vízügyi Igazgatóság tervezte. A tsz-ek rizstelepeinél nem is volna különösebb hiba, annál több baj van az egyéniéknél — a szakszervezetek rizstelepeivel. Mintegy 1000 holdra tehető annak az új rizsföldnek a területe, amelyet úgy terveztek a Vízügyi Igazgatóság mérnökei, hogy az árasztást gravitációs úton kapja a telep. Azzal viszont nem számoltak, hogy a víz gravitációs úton a dombosabb helyekre nem folyik el. Az 1000 holdnak mintegy felét tervezték meg ilyen rosszul, ami csak most, az árasztásnál derült ki és sok nehézséget okoz az öntöző vállalatnak.

Elkészült az első magyar tengerjáró-személyszállító hajó

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban elkészült az első magyar gyártmányú tengerjáró-személyszállító hajó. A hajó korszerű berendezése, a minden kényelemmel felszerelt hálófülkék, étkezőterem, táncbároszék, gyönyörű kivitelt a gyár mérnökeinek és hajóépítőinek gondos, szívvel-lélekkel végzett munkájáról tanuszkodik.

Az új hajó a Lengyel Népköztársaság részére készült.

Mezőgazdasági szakkönyvek

Fábián Gábor: **KÉT AGRONÓMUS HETKÖZNAPJAI**

A szerző személyes tapasztalatai alapján nyújt bepillantást két olyan agronómus életébe, akik szívvel-lelkekkel foglalkoznak a reájuk bízott termelőszövetkezetek, illetve falvak termelési kérdéseivel és a dolgozó parasztlakos ügyes-bajos dolgaival. A falusi élet mindennapos kérdéseivel kapcsolatban közvetlenül, színesen mutatja meg a szerző, hogy a jó agronómus hogyan segíti a dolgozó parasztlakos gazdaságok fejlesztésében, hogyan lesz tanácsadójuk, igazi jóbarátjuk.

Kb. 64 lap, fűzve 4 forint.

Báldy Bálint:

A BAROMFI TENYÉSZTÉSE

A baromfitenyésztők évek óta nem jutottak szakkönyvhöz. Ezt a hiányt pótolja a könyv, mely a régi tapasztalatok felhasználásával, a legújabb eredmények kiemelésével készült. A szerző elsősorban a kistenyésztők részére írta a könyvet, de bőven tárgyalja a nagyüzemek, főként a termelőszövetkezetek baromfitenyésztését is.

A mű terjedelme kb. 340 lap, ára 24 forint.

A magasabb fekvésű rizsföldekre ugyanis, amelyet úgy terveztek, hogy gravitációs árasztással kapnak vizet, most gépeket, motorszivattyúkat kell hogy adjon az öntöző vállalat. **Gépekkel viszont a vállalat — a hirtelen fellépő igényekkel szemben — nincs megfelelően ellátva** — nem készült fel idejében az ilyen eshetőségekre. A 220 gépből, amivel árasztani lehet, 190-et már kiadtak. Azóta ismét újabb telepek jelenttek, hogy gép nélkül nem megy az árasztás: 27 gépre lenne gyorsan szükség.

A vállalat sem készült fel kellőképpen

Ehhez jön még az, hogy a vállalatnak nem volt elég járműve — a megnövekedett igényekhez képest. Két vontató kevés volt ahhoz, hogy a roppant nagy területre kihordja idejében a gépekhez az üzemanyagot. Akadályozta az üzemanyag ellátást az is — bár üzemanyag van elég, — hogy nem volt kint a gépeknél elég hordó, amiben üzemanyagot tartanak. Így a gépek sokszor üzemanyaghiány miatt álltak. Százötven hordót üzemanyagátárolásra még februárban igényelték a vállalat debreceni központjától, de azt még a mai napig sem kapta meg. Az agronómusok munkája is akadályoztatva van járműhiányban. Csak ritkán tudnak a nagy területen megjelenni, hogy szakmai tanácsot adjanak.

Nagy hiba az is, és elveszi az emberek munkakedvét, hogy nincsen elég szálláshely és szórakozás. A munkások a szabadban vannak, sokat fázhatnak. Mindezekért a vállalat debreceni központját terheli a felelősség.

Sürgős intézkedést

Az öntözés körüli hibák gyors cselekvést követelnek, mert különben sokezer forint kár származik. **1231 hold rizsföld termés veszélyben van!** Ha holdanként csak 3 mázsával terem kevesebb, annál, hogy később kapja a vizet, akkor is 3693 mázsá kára lesz ebből a népgazdaságnak. Egyetlen hold rizs se maradjon árasztatlanul! Ellenkező esetben felelősséggel tartozik az a vállalat is, amely később öntöz, és az a vállalat is, amely rosszul tervezte meg a telepeket.

Újabb 51 család lépett be a bárándi termelőszövetkezetekbe

(Tudóstónktól)

Bárádon egyre inkább megváltozik az egyéni dolgozó parasztlakos véleménye a termelőszövetkezetekről. Ezt legjobban igazolja az, hogy pártunk márciusi határozata óta a Dózsa TSZ-be 10, a Rákóczi TSZ-be 15, az Uttőri TSZ-be 26 család lépett be.

A termelőszövetkezetek részvételét a megbecsülésre. Mind ősszel, mind tavasszal időben vetettek. A munkacsapatok jó megszervezése pedig azt eredményezte, hogy a növényápolásban eddig nincs elmaradás. A cukorrépa egyelése mindhárom szövetkezetben befejezés előtt áll, kapájják a kukoricát és a napraforgót is. Ezeket az eredményeket látva kérte a napokban felvételét a Dózsa TSZ-be *Gadl János* 6 holdas és *Berde Jenő* 6 holdas dolgozó parasztlakos.

A bárándi termelőszövetkezetek segítséget nyújtanak a még egyénileg dolgozó parasztlakosoknak. Több példát tudnánk erre felhozni. A tavasz folyamán a Rákóczi TSZ tagsága 10 egyénileg dolgozó parasztlakos — többek között *Földesi Jenő*, *Borzus Ferencet*, *Takács Jánost* — vetőgéppel segítette, hogy minél előbb földbe kerüljön a mag.

A termelőszövetkezetek példamutatása, eredményes munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a községben jelenleg két előkészítő bizottság működik *Abrányi Sándor* és *J. Nemes Lajos* egyéni dolgozó parasztlakos irányításával.

Ülést tart az I. és a III. kerületi tanács

Debrecen város I. kerületi tanácsa május 27-én, pénteken reggel fél 9 órakor a Debrecen Város Tanácsa nagytermében, a III. kerületi tanács pedig május 28-án, szombaton reggel 8 órakor a III. kerületi tanács tanácstermében tartja rendes tanácsülését.

Az I. kerület tanácsülésén *Kiss József* számol be a mező-

gazdasági munkák állásáról, *Szabó Mihály* az 1955. évi költségvetést ismerteti. A III. kerületnél *Kiss Sándor* vb. elnök tart beszámolót a kerületfejlesztési tervről, valamint az eddig elért eredményekről. *Fehér Béla* vb. titkár az állandó bizottságok átszervezéséről referál.

A Bartók Béla úti óvodában készülnek a Gyermeknapra

A Bartók Béla úti napközi otthonos óvoda Szülői Munkaközössége és az óvoda dolgozói nagy odaadással készülnek a május 29-i Gyermeknapra.

Ezen a napon különösen a gyermekek megörvendeztetése és szórakoztatása a célunk.

Ennek megvalósítását a Gyermeknap sikerét nagy mértékben elősegítette a II. kerületi tanács. Régi kérésünket és kívánságunkat teljesítették, sok új, érdekes, szórakoztató játék érkezett óvodánkba. *Tarr Ferencné* vezető óvónő.

ŐRJÁRAT AZ ANYAGTAKARÉKOSSÁG NYOMÁBAN

Nagyon nehéz nálunk anyagmegtakarítást elérni — mondják a Textilgyárban, amikor zútan érdeklődünk, hogy az utóbbi időben mennyi fonalat takarítottak meg.

Van-e anyagtakarékosági mozgalom? — vetődik fel az újabb kérdés. — Van bizony! Beszéljenek helyettünk az eredmények.

A Textilgyárban a fonalat, festékeket és vegyi anyagok felhasználásánál lehet megtakarítást elérni. A festőde dolgozói például úgy gazdálkodnak a festék- és vegyi anyagokkal, hogy egységnyi anyagból több fonalat, vagy szalagot festenek, mint régebben. Általában előbb világos festést végeznek, majd a festékladba harmonizáló színt kevernek, s így sötétebb tónust kapnak. Az egyszer használt oldatgy nem vész kárba, s az újabb színezéséhez sem kell annyi festék és vegyszer. A fenti módszer alkalmazásával **1500 forintos megtakarítást értek el** ebben az évben a festőde dolgozói.

Igen érdekes ötlet született a fonallal való takarékoskodás érdekében. Minden szövőgépén ellenőrző méréseket végeztek a múlt hónapban. A mérések alkalmával azt állapították meg, hogy egy gépnél, vagy gépcsoportnál milyen a súlyozás (a fonal végén súlyok függnek, s szabályozzák a fonal feszülését) — hogy mennyi hulladék keletkezik. A mérések után kísérleteket végeztek arra, hogy a súlyozás növelésével a felesleges beugrás mennyire csökken, s mennyivel kevesebb hulladék keletkezik. A kapott eredményt kis kartonokra leírják, s a szövőgépekre szegezik. Minden szövőgép előtt ott van tehát, hogy gépe mennyi hulladékot ad, s így törekedhet

arra, hogy a hulladék mennyiségét csökkentse.

A textilgyári szövőnők azóta még jobb eredményeket értek el. *Csernus Gergelyné* szövőnő falvédőt, címkét, hálóiing szegélyt, finom szigetelőt gyárt. Január óta állandóan csökken a hulladékja. Januárban 91, februárban 81, áprilisban 67, s májusban idáig 24 deka olyan fonalat adott le, amit semmire nem lehet használni.

A megtakarítás mértéke a kis üzem adottságaihoz viszonyítva igen nagy. A köper gyártásánál keletkező hulladékmennyiséget például havi 1 kilóról 45—50 dekára csökkenthetik. Átlagosan fél százalék megtakarítást jelent ez a mozgalom a Textilgyárban. **20 000 forint évenként.**

Az anyagtakarékoságért úgy is harcolnak a textilgyáriak, hogy éjjeli műszakban is benn tartanak két szerelőt, akik a gépeken kiszakadó menetbe azonnal fűzik a fonalat, hogy a gép ne álljon le. Negyedév alatt **100 000 méter szalagot nyertek** ezzel az eljárással.

Igen helyes, hogy a Textilgyárban állandóan mérik az anyagtakarékosági módszerek eredményét. Kis füzetben minden deka fonalmegtakarítást rögzítenek, s természetesen számon tartják azt is, ki ért el a legjobb eredményeket az anyagtakarékoságban. *Csernusné* mellett *Komjáti Erzsébet* gombolyító nevével említhetnénk még meg. *Selényi Antal* főmérnök nevével pedig azért, mert ezeket az anyagtakarékosági módszereket bevezette.

A Kefegyárban nagyobb lehetőség van az anyaggal való takarékoskodásra. Itt sokkal több anyaggal dolgoznak, mint a Textilgyárban.

A Kefegyárban a fa szárítását

ebben az évben vezették be: a múlt év negyedik negyedében magas volt az önköltség — de máris elértek, hogy a múlt év azonos időszakához viszonyítva a termelés 10,7 százalékkal emelkedett, viszont a különféle faanyagok felhasználása 10,5 százalékkal csökkent. **A megtakarítás értéke négy hónap alatt 16 000 forint.**

A szárítással kikerülték a megmunkálás után jelentkező selejtet, s a megmunkálás közben oly gyakran fellépett hasadást.

A kefe másik alapanyaga a szőr: részben import áru. Azzal az anyaggal, amit drága pénzért vásárolunk, úgy gazdálkodtak a kefégyáriak, hogy a hulladékig értékcsökkenték. Nem a MÉH-nek adták el, mint az elmúlt évben, hanem feldolgozták. Belőle készítették a szőrhulladékból **64 000 forint értékű bogdányi meszelőt.**

Csiszolópapírból és vászonból áprilisig 5,3 százalékkal kevesebbet használtak el, mint az elmúlt év azonos időszakában. A megtakarítás értéke **400 forint.** Lakknál és hígítóanyagnál 5,4 százalékos megtakarítást értek el 1954. I. negyedévéhez viszonyítva, 10 000 forinttal tették olcsóbbá a termelést a fényező üzemrész dolgozói.

Újabb megtakarítást eredményez a Kefegyárnak a csomagolóanyagok gyáron belül történő elkészítése. Eddig a Dobozkészítő KTSZ látta el kisebb-nagyobb dobozokkal az üzemet. Az esetek többségében erre a Kefegyár ráfizetett, mert a dobozok nem sikerültek mindig a kívánt méret szerinti. A harmadik negyedévben

a gyár készíti a dobozokat. A gyártás bevezetése (különösebb költséggel nem jár, mert a gépek megvannak, karton is érkezik, s munkás is lesz, aki dobozokat gyártson. A csomagolóanyagok — mikor szükséges — dobozokat készít. Egy doboz előállítására két forint helyett 1 forintba kerül. A gyáron belül történő dobozok készítése az export szállításkor-nál jelent sokat.

A Fűtőházban a szénrel lehet, s kell leginkább takarékoskodni. Mozdonyvezetők és fűtők valóban kötelességüknek tekintik a „spórolást”. Az első negyedévben 4590 tonna szén takarítottak meg. **Majdnem száz-ezer forintot rúg a negyedévi megtakarítás értéke.**

Jelentős a megtakarítás a kocsijavitóműhelyben, ahol a javításokat a tervezettnél jóval kevesebb költséggel végzik el. Az első negyedévben **47 470 forint értékű anyagot mentettek meg** gondosabb munkával, jobb anyagfelhasználással.

Az olaj, tisztító anyagok megtakarításáért már nem küzdenek annyira a fűtőháziak. Ebben a negyedévben előreláthatólag jóval túlélik a megengedett mennyiséget.

Fűtőháziak! Az olajjal, tisztítóanyagokkal nem kell talán úgy takarékoskodni, mint a szénrel, vagy alkatrészekkel? Nehezen hihető el, hogy a minőségi munka rovására menne az olajjal való takarékoskodás!

A megtakarított anyagból nekünk készül ruha, s nekünk lesz melegebb a szoba, nekünk lesz szebb, gondtalanabb az élet!

PONGOR JOLÁN

A vonatok érkezése és indulása Debrecen-állomáson

Table with columns for arrival and departure times of trains. Includes sub-sections for 'INDULÓ VONATOK' and 'ERKEZŐ VONATOK'.

Párthírek

PARTOKTATÁS HÁZA HIREI
Ma, csütörtökön délután fél 6-kor a szocialista iparosítás a szocializmus építésének fő eszköze...

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, este 8 órakor...
Kísérőműsorban: Aggtelek, BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor...

Anyakönyvi hírek

Születések, Zsupos Gábor Bellelegő 462, Gábor; Rácz Imre Csapó u. 97, Imre...

Házasságok

Házasságok, Besenyey Lajos Hatvan u. 1. és Komissza Gizella Ilona Budai Ezsaiás u. 2...

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztő bizottság
Főelölős kiadó: BARCZI GYULA

HIREK

1955 Május 26 CSÜTÖRTEK
1905-ben Ivanovo Voznyesszenszkben megalakult a munkásküldöttek első tanácsa.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen eső. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél.

SZERDÁN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérséklet 21,7, a reggeli legalacsonyabb pedig 5,6 fok volt.

A SZOVJET KÖZVELEMÉNY május 24-én megemlékezett Mihail Solohov író-akadémikusnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttének 50. születésnapjáról.

A KINAI-SZOVJET vegyes katonai bizottságnak a szovjet fegyveres erők Port Arthur-i helyőrségén megtartott keddi ülésén aláírták a végleges jegyzőkönyvet.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4-től 6 óráig a Bethlen u. 50. szám alatt dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanácsostag...

DEBRECENI VÁROS ÁLTALANOS városrendezési tervének közlekedési kérdései címmel közlekedési ankétot rendez május 27-én, pénteken délután 2 óráig a Közlekedési és Közlekedésszervezőbizottsági Egyesület debreceni csoportja.

A ZENEMŰVÉSZETI SZAKISKOLA május 27-én, pénteken este 8 órakor tartja VI. bérleti estjét, a szakiskola hangversenyteremében.

A SZOVJETUNIO LEGFELSŐ TANÁCSÁNAK elnöksége a Szovjetunió Minisztertanácsa állami munka- és munkabizottsági bizottságának elnökévé L. M. Kaganovicset a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettesét nevezte ki.

RAAB SZOVETSEGI KANCELLAR egy gyűlésen kijelentette, hogy Ausztriának szüksége van hadserégre. Nem lehet azonban szó nagy hadserégről - mondotta - hanem csak olyan hadserégről, amely elegendő arra, hogy minden időben megvédi az ország semlegességét.

HAYDN: EVSZAKOK című oratóriumáról tart ismertetőt ma délután 5 órakor a Kossuth Lajos Tudományegyetemen dr. Hankiss János.

MUZSIKÁL A TAVASZ címmel vidám, zenés variété műsor lesz május 28-án, szombaton este fél 6 és fél 9 órai kezdettel a Központi Kulturális Hivatalban.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7-kor Sok hűhó semmiért Szombaton 3-kor Sok hűhó semmiért, este 8-kor Csárdás-királynő. Vasárnap fél 3-kor Csárdás-királynő. E-kor Sok hűhó semmiért.

KÉT ajtó tokkal együtt eladó, Eötvös u. 7.
HÁROMSZOBÁS öszkomfortos családi ház sürgősen eladó. Beköltözhető, Csap utca 16.

SPORT

Jól sikerült a hajdúböszörményi agyaggalambólövő verseny

Hajdúböszörményben a városzéli legelőn jól sikerült agyaggalambólövő versenyt rendezett a Hazafias Népfőrt Hajdú-Bihar megyei bizottsága a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség és az MTSB bevonásával.

ben befolyásolta a találati eredményeket.
A verseny eredményei: 25 lövéses kategória: 1. Kiss József tsz tag, Tiszacsege, 2. Kunkli József Hajdúböszörmény, 3. Pető Béla, Debrecen, Csapatban: 1. Zalka Máté 11, (Lőrincz János, Macarász Viktor, Nagy Sándor), 2. Zalka Máté 1., 3. Debreceni Vadásztársaság 1. csapata.

A Mezőgazdasági Akadémia sportolójának sikere Budapesten és Gödöllőn

A Haladás SE szpartakiadját Budapesten rendezték meg, melyen a Mezőgazdasági Akadémia hallgatói szép eredményeket értek el. Első helyezést érték el: Sándor József 100 m-en és távolugrásban, Perzse Magda súlylökésben, a női 4x200 m-es váltó is első helyezést ért el.

atlétikai egyéni- és csapatversenyt nyerte biztosan - Kelemen János 400 m-en, Bodnár Károly 800 m-en, Kozák József súlylökésben, Szalóki Erzsébet 100 m-en és távolugrásban, Perzse Magda súlylökésben, a női 4x200 m-es váltó is első helyezést ért el.

A VALLALAST TETT KÖVETTE...

A vámospércsi sportvezetők nemrég megválasztották a falusi dolgozók szpartakiadjának közéleti rendező bizottságát és azon a gyűlésen ígérték teli a jó munkát. A vállalat tett követte.

TIZENÖT GOLT LÓTT EGERBEN

A MAGYAR LABDARUGO VALOGATOTT
A skótok ellen készülő magyar labdarúgó válogatott szerdán délután Egerben edzőmérkőzést játszott. A találkozó iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A P. VASAS DÖNTETLEN EREDMÉNYT ÉRT EL A ZSK VORWARTS (BERLIN) ELLEN

A Vorwärts (Berlin) labdarúgó csapata szerdán délután az Ady Endre utcai pályán játszotta első magyarországi mérkőzését a P. Vasas ellen.

A bajnokság állása

Table showing league standings for various teams and categories.

Munkásokat keresnek

FÉRFI segédmunkást felvesszünk Hajdú megyei Tejjárási Vállalat Debrecen, Postakert u. 2. szám. AH
A NÖVÉNYVÉDŐ Állomás permeterizómestereket vesz fel. Jelentkezni lehet Miképercs, Növényvédő Állomás. AH
F. EV augusztus havában meginduló istenkenderkör, magkenderkör és lenszalma átvételi munkálatokhoz mezőgazdasági vállalkozókkal rendelkező munkavállalókat átvételi szolgálatra alkalmazunk. Jelentkezni önéletrajzzal Tiszarost, Varga utca 1. AH

ROLLER-ÉS KERÉKPÁROS-VERSENY A GYERMEKNAPON

Az MNSZ, a DISZ városi bizottsága és a kerékpáros társadalmi szövetség a DISZ II. kongresszusa tiszteletére vasárnap, a gyermeknap alkalmából fiúk és lányok részére kerékpáros-és rollerversenyt rendez. A Déri tere már nagyon edzőnek a pályások és a kis úttörők. Résztülnek a versenyre. Külön lesz verseny 6 éves korig (350 m), 6-8 évesig (700 m), 8-10 évesig (1050 m) és 10 éves kortól (1400 m). A kerékpáros versenyét a Déri tere - Fűvész kert utca - Bethlen utca - Déri tere útszakaszon (kb 800 m) bonyolítják le. 10-14 évesek részére.

MOST OLCSON VASAROLHAT

női, férfi ruhaneműket, bútorokat, porcelánárakat, rádiókat, gyermekkoszt: a Bizományi Aruházban, Arany Bika mellett.

ROVID SPORHIREK

D. Vasas-D. Haladás megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor a Bástya (Vot Petőfi) pályán. - Debrecen város háromtusa bajnokságát a VTSB későbbi időpontra halasztotta. - Mezőgazdasági Akadémia-D. MTSK 2:0 (0:0). Labdarúgó városi bajnoki mérkőzés.